

习近平会见《亚投行协定》签署仪式各国代表团团长

李克强向筹建亚投行特别财长会发来书面贺辞

亚投行筹建迈出具有历史意义步伐

习近平指出:

只要大家继续秉持多边合作精神,就一定能将亚洲基础设施投资银行共同建设成一个开放包容、互利共赢的新平台。

中国愿同各成员国一道,将亚洲基础设施投资银行打造成专业、高效、廉洁的新型多边开发银行,共同为促进亚洲和世界经济繁荣作出贡献。

本报北京6月29日电(记者杜尚泽)国家主席习近平29日在人民大会堂会见出席《亚洲基础设施投资银行协定》签署仪式的各国代表团团长。

习近平首先代表中国政府对《亚洲基础设施投资银行协定》的签署表示热烈祝贺。习近平指出,中国提出筹建亚洲基础设施投资银行,目的是推动亚洲地区基础设施建设和互联互通,深化区域合作,实现共同发展。这一倡议得到域内外国家积极响应。签署《亚洲基础设施投资银行协定》,标志着亚洲基础设施投资银行筹建迈出具有历史意义的步伐,展示了各方对成立亚洲基础设施投资银行的庄严承诺,体现了各方团结合作、开放包容、共谋发展的务实行动。

习近平强调,今天各成员国本着团结合作、开放包容的精神,达成了高质量的《亚洲基础设施投资银行协定》。只要大家继续秉持多边合作精神,就一定能将亚洲基础设施投资银行共同建设成一个开放包容、互利共赢的新平台,为亚洲基础设施发展作出积极贡献。

瑞士联邦副主席兼经济部长施奈德-阿曼、新西兰副总理兼财政部长英格利希、韩国副总理兼财政部长崔灵焕先后发言。他们表示,亚洲基础设施投资银行筹建工作迅速、专业化地取得进展令人高兴。亚洲的基础设施融资需求显而易见。中国提出建立亚洲基础设施投资银行倡议十分及时和重要,连同中方提出的“一带一路”倡议,将极大有助于解决本地区的基础设施瓶颈和资金制约,加强本地区国家间的贸易联系和互联互通,特别是帮助基础设施薄弱国家,促进亚洲的发展。相信亚洲基础设施投资银行将成为国际发展金融机构的重要组成部分。中方在倡议和筹建亚洲基础设施投资银行过程中,表现出强烈的积极意愿和开放精神,令人钦佩。有关成员国将共同努力,“逢山开路、遇水架桥”,确保亚洲基础设施投资银行成为国际金融机构中务实、高效的一员。相信在亚洲发展过程中,亚洲基础设施投资银行将发挥重要的引领作用。

亚投行的法定股本为1000亿美元,分为100万股,每股的面面价值为10万美元。初始法定股本分为实缴资本和待缴股本。实缴资本的面面总价值为200亿美元,待缴股本的面面总价值为800亿美元。

目前,亚投行的总认缴股本为981.514亿美元,主要是个别国家未能足额认缴按照其

【延伸阅读】 亚投行小知识

GDP占比分配的法定股本。中方认缴额为297.804亿美元,占总认缴股本的30.34%,现阶段为亚投行第一大股东。按现有各创始成员

的认缴股本计算,中国投票权占总投票权的26.06%,也是现阶段投票权占比最高的国家。

《亚投行协定》在签署之后,还需经过各国国内立法机构批准。至少要有10个签署方批准,且签署方初始认缴股本不少于认缴股本总额的50%,协定即告生效,亚投行将正式成立。

(本报北京6月29日电 记者李丽辉)

THE SIGNING CEREMONY OF THE ARTICLES OF AGREEMENT OF THE ASIAN INFRASTRUCTURE INVESTMENT BANK

《亚洲基础设施投资银行协定》签署仪式

June 29th 2015, Beijing, China
2015年6月29日 中国·北京



6月29日,国家主席习近平在北京人民大会堂会见出席《亚洲基础设施投资银行协定》签署仪式的各国代表团团长。

新华社记者 兰红光摄

习近平将出席金砖国家领导人会晤和上合组织成员国元首理事会会议

新华社北京6月29日电 外交部发言人陆慷29日宣布:应俄罗斯总统普京邀请,国家主席习近平将赴俄罗斯乌法出席7月8日至9日举行的金砖国家领导人第七次会晤和7月9日至10日举行的上海合作组织成员国元首理事会第十五次会议。

李克强同比利时首相会谈

本报布鲁塞尔6月29日电(记者吕鸿、许立群、刘栋)国务院总理李克强当地时间29日上午在布鲁塞尔同比利时首相米歇尔举行会谈。

会谈后,两国总理共同见证了互联互通、金融、通讯、微电子、教育等12项双边合作文件的签署。

又电 国务院总理李克强当地时间29日中午在布鲁塞尔同比利时首相米歇尔会谈后共同会见记者。

李克强会见欧洲议会议长

本报布鲁塞尔6月29日电(记者吕鸿、吴刚、张杰)国务院总理李克强当地时间29日上午在布鲁塞尔会见欧洲议会议长舒尔茨。

李克强表示,中欧建交40年来,双方关系总体健康稳定发展。我期待同欧盟领导人共同主持第十七次中国欧盟领导人会晤,探讨深化全方位互利合作的新领域和新渠道,推动中欧关系与合作迈上新台阶。

张德江出席人大常委会会议 作关于检查职业教育法实施情况的报告

本报北京6月29日电(记者孙懿)十二届全国人大常委会第十五次会议29日上午在北京人民大会堂举行第三次全体会议。张德江委员长出席会议并作全国人大常委会执法检查组关于检查职业教育法实施情况的报告。

张德江说,加快发展现代职业教育,意义重大、影响深远;全面贯彻实施职业教育法,责任重大、工作光荣。针对这次执法检查发现的主要问题,检查组提出以下意见和建议:切实转变观念,从思想上行动上真正重视职业教育;强化基本定位,大力推进职业教育质量;加强统筹规划,推进现代职业教育体系建设;健全投入机制,提高职业教育经费保障水平;抓住关键环节,建设适应现代职业教育发展要求的教师队伍;坚持分类指导,支持西部地区、民族地区和农村地区职业教育发展。

俞正声会见日本自民党代表团

据新华社北京6月29日电(记者谭晶晶)全国政协主席俞正声29日在北京会见以会长野田毅为团长的日本自民党亚非问题研究会代表团。

俞正声说,今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,希望日方抓住这一历史机遇,妥善处理好有关问题,为中日关系持续改善作出努力。

俞正声会见道教协会全代会代表

本报北京6月29日电(记者张烁)中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声6月29日在人民大会堂会见了中国道教协会新一届领导班子成员,并与出席中国道教协会第九次全国代表会议的代表合影留念。

俞正声强调,希望新一届中国道教协会全面贯彻党的宗教工作基本方

针,把广大道教界人士和信教群众更加紧密地团结在党和政府周围,为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦作出更大贡献。

中国道教协会第九次全国代表会议于6月26日至29日在北京举行。会议选举产生了由会长李光富等20人组成的新一届领导机构。

中俄东线天然气管道中国境内段开工仪式举行 张高丽和俄总理视频连线出席

本报北京6月29日电(记者赵明昊)中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽29日在北京和俄罗斯总理梅德韦杰夫通过视频连线共同出席中俄东线天然气管道中国境内段开

工仪式并致辞。张高丽表示,今天,中国境内段管道开工修建,标志着这条联结中俄两国的陆上能源通道全线启动建设。中方愿同俄方共同努力,确保管道按计划于2018年建成投产。

安倍的野心, 日本的梦魇

■ 苏晓晖

近日,日本《周刊现代》杂志报道,日本首相安倍晋三6月初同各媒体负责人内部座谈,在饮酒后发表惊人言论,妄称安保法制改革是冲着南海上的中国,日本确实是在谋划和中国的“战争”,要行使集体自卫权与美军一道在南海“敲打”中国。

此言已引起中方关注。中国外交部发言人表示,如有报道属实,日方应就此作出认真说明和澄清。

据称,日本首相官邸一再恐吓媒体不得对外泄露安倍上述言论。一些记者不惟在自己所属报刊报道,就将其透露给杂志社和网站。由此可见,安倍酒后吐真言的可能性颇大。

事实上,安倍已多次在南海问题上煽风点火,意图昭然若揭。

其一,借插足南海来推动解禁集体自卫权。日本民众和精英阶层中有不少人质疑安倍解禁集体自卫权的合理性。近期日媒调查显示,57%的受访者反对在本届国会通过允许行使集体自卫权的安全保障相关法案,大大高于

25%的赞成比例。尽管多数民众反对,安倍仍执意以所谓“应对中国在南海的威胁”为借口强推海外行动。

其二,搅乱南海以浑水摸鱼。安倍在南海渲染紧张气氛,拉拢南海声索国共同对华,干扰中国在东海和南海维护主权权益的正当行动,服务其攫取中国钓鱼岛主权的阴谋。南海局势升温,日可借机发挥作用,与美共同巡逻,强化日美同盟,并提升日本在同盟中的地位。

安倍执意要实现其政治野心,将日本打造成其心目中的所谓“一流国家”。但事实上,他的一己之私欲要让全日本为其买单。

安倍不惜以危害地区和平稳定为代价,其结果终将损害日本发展。当今世界,和平发展、合作共赢是时代潮流,各国正日益形成命运共同体。对日本来说,促进经济发展、实现国家强盛,需要良好的周边和国际环境。而制约别国发展,将使本国失去发展机遇;破坏别国安全,则终将置本国于险境。

与邻居和睦相处,符合日本利益。安倍本该谨慎行事以赢取信任,但是他不顾别国感受、迷信武力,执意解禁集体自卫权,必然大加重亚洲邻国对日本的疑虑。

另外,安倍一定不要低估中国对维护合法权益的信念和能力,否则一旦做出误判,会导致不确定因素增加,日本所面临的风险和挑战势必上升。

为国家未来计,日本领导人应该理性决策、审慎处理好重大问题,保证日本继续走和平发展道路、避免重蹈历史覆辙。唯有如此,日本人民才能摆脱梦魇,沐浴在和平的阳光下。

(作者为中国国际问题研究院国际战略研究所副所长)



本栏目主持人: 陈振凯